

CSONGRÁDI HIRADÓ

Előfizetési ára havonta 1.40,
egy évre 16 — pengő,
vidékre havonta 1.80 pengő

Politikai, társadalmi és közgazdasági napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Színhárorság tér 2.
Telefonszám 33.

II. évfolyam, 151. szám.

Szerkesztésért és kiadásért felel: Bartoss Károly.

1932. július 7. csütörtök.



A lausannei konferenciáról. Balról Papen németkancellár

Ipar és mezőgazdaság

Irta: dr. Kenéz Béla m. kir. kereskedelemügyi miniszter

A kereskedelemügyi minisztérium ügykörének két legfontosabb ágazata az ipari és kereskedelmi politika. A béke boldogabb éveiben, e két fogalom alatt, mindazoknak az intézkedéseknek a foglalatát szokták érteni, amelyekkel az ipart és kereskedelmet erősíteni, fejleszteni lehetett és részükre szabadabb mozgást, nagyobb működési területet lehetett biztosítani. Ma, sajnos, az anyagi eszközök hiánya, a vásárló képesség megcsökkenése, a devizaneheztségek és az államok elzárkózási politikája következtében ezeknek az eszközöknek alkalmazásbavétele helyett, a legtöbbször, meg kell elégedni azzal a sajnálatos negatívummal, hogy ezeknek a fontos gazdasági ágaknak további leromlását megakadályozzuk és ezeken a válságos időkön őket átsegítsük.

Ipari termelésünk értéke: 1930-ban 2.500 millió pengőt tett ki; nettó ter-

melési értéke, vagyis a termelésnél felhasznált nyersanyag levonása után fennmaradó érték 1.300 millió pengő. Ebben nincs benne a kisiparnak 700 millió pengőre becsülhető bruttó termelési értéke és nincsenek benne a szorosabban vett mezőgazdasági iparcikkek, tehát az örlemények, a szesz és a cukor. Ugyanakkor a mezőgazdasági termelés — szántóföldi termelést értve — értéke csak 1.200 millió pengő volt, amelyről, ma már — sajnos — tudjuk, hogy az egy milliárd pengőn is alul van.

Ami a kivittelt illeti — és itt már 1931-es adatokról van szó — az iparcikkek, tehát a gyártmányok és félgyártmányok, kivitelének értéke 170 millió pengő körül járt. Ezzel szemben a mezőgazdaság főbb kiviteli cikkei közül, a vágó- és igásállatok kerekén 90 millió pengővel, a baromfi, tojás és a toll 74 millió pengővel, a buza 42 millió

pengővel, a liszt pedig 32 millió pengővel szerepelt a kivitelben. Ezek, a mezőgazdasági kivitelünket olyan szomorú állapotban feltüntető, összezsugorodott számok, egyrészt a külföld, sajnos ugylátszik, egyre fokozódó elzárkózási politikájának, legfőképpen pedig a mezőgazdasági termények katasztrofális áresésének következményei.

Magának, az iparnak egyes ágai közül, kivitel dolgában, első helyen áll a gép- és elektromos ipar 37 millió pengős kivittel, ezzel szemben a textilipar 21 és fél millió a konfekciós ipar 10 és fél millió, a vasipar pedig 9 millió pengő értéket exportált.

Belső fogyasztásunkat az ipar ma 96 százalékig képes kielégíteni, annak ellenére, hogy kapacitásának csak kb. 70 százalékát használhatja ki. Természetes, hogy ez a 96 százalék csak egy globális szám, mert hiszen, például a papírosipar a hazai szükségletnek csak jó felét fedezi, a vegyészeti ipar pedig kétharmadát. Ellenben a többi iparágak: a textil, a bőr-, a vas- és a fém- és a gépipar, a kő-, agyag- és üvegipar 70–80–90 százalékát elégítik ki a belföldi szükségletnek. A faipar és sokszorosító iparunk, különösen pedig ételmezési iparunk, sokkal többet állít elő, mint amekkora a belső fogyasztás szükséglete.

Nagyon jól jellemzi iparunknak ellenálló képességét és fejlődési erejét az a tény, hogy még az 1931. válságos esztendőben is új iparvállalatok létesítésébe és a meglévők kibővítésébe 20 millió pengőt fektettek bele és ezzel 2700 munkásnak nyújtottak kenyeret. Egészben véve az ipari munkások száma még az elmúlt esztendő

végén is, 200.000 körüli volt és a gyáripari alkalmazottaknak kifizetett bérek összege 300 millió pengőt tett ki. Ha ehhez hozzávesszük a kisiparosoknak és alkalmazottaiknak fél millióra tehető számát és hozzáadjuk a családtagokat és azokat, akik közvetve, szintén az iparból élnek, talán nem tévedek, ha legalább 2 millióra becsülöm azoknak a számát, akiknek sorsa közvetlenül az iparhoz van fűzve.

Ebből az egy adatról is láthatni, hogy milyen kevéssé elfogadható, mondhatni, veszedelmes az a felfogás, amelynek nálunk egyesek, talán a multhoz képest halkabban, de mégis hangot adnak, hogy az ipart fel kell adni, fel kell adni a mezőgazdaság vélt érdekében és pedig, főleg abból az okból, mert a magas ipari vámok a mezőgazdasági fogyasztás céljait szolgáló cikkeket megdrágítják és így a vádvédelem előnyeit az ipar a mezőgazdasággal fizeteti meg.

A Kőmives testvérek nagy kacagó-estje

A népszerű Kőmives testvérek Bánki Elemér, a Halmi színtársulat szimpatikus bonvivánjának felléptével ma, csütörtökön este 9 órai kezdettel tartják szezációs kacagó-estjüket Kaszanitzky István népkerti helyiségének terraszán, tetszésszerű belépti díjakkal. Az estéhez nem kell kommentárt fűznünk, mert a kiváló művészek neve garancia arra, hogy egy igen kellemes est emlékével fog gazdagodni az — reméljük — szép számú közönség, amely a közkedvelt művészek előadását megtekinti.

Ara 4 fillér, vidéken 6 fillér.

Statiztika a bortermővidékek tavalyi must-termeléséről

Érdekes statisztikát közöl a Nemzeti Ujság a bortermelés válságával foglalkozó cikkében. A közölt adatok szerint a dunántúli dombos szőlővidéken 134 810 kat. hold szőlő van, ezen 1.547.581 hl. mustot szüreteltek, a holdankénti átlag tehát 1147 liter. Az alföldi szőlők területe 181.192 hold, a must mennyisége 1.683.061 hl., a holdankénti átlag 928 liter. (Csongrádvármegyében

8546 hold szőlőn 79.869 hl. mustot szüreteltek, holdanként átlag 934 l.) Az északi dombosvidék szőlőterülete 59.284 hold, termés 605.082 hl. holdankénti átlag 1020 l.

Az érdekes statisztikából kitűnően a holdankénti átlag a Dunántúlon a legnagyobb s az Alföldön a legkisebb, Csongrádvármegyében azonban holdanként 6 literrel több mustot szüreteltek, mint az Alföldön átlag.

Jóminőségű cséplőszén, mész, cement, kőpor, retorta faszén, BÜKKHASÁB TŰZIFA

— elfűrészt és aprított, — állandóan kapható

NYÍKI JÓZSEF
üzletében, Zsinór utca 30. szám. Telefon 24.

Gyümölcs- és zöldségárak Budapestén és Kecskeméten

A budapesti idénypiacon a következő nagybani gyümölcs- és zöldségárak alakultak ki:

cseresznye fekete	30-50 P
cseresznye piros	25-60 „
meggy	30-55 „
kajszinbarack	35-65 „
málna	70-85 „
ribizli	30-40 „
fejes káposzta	3-10 „
kelkáposzta	6-12 „
ujburgonya	8-50-9-50 „
uborka salátának való	5-8 „
uborka eltenni való	7-9 „
tök	1-50-2-50 „
vajbab	7-10 „
zöldborsó	8-12 P
métermázsánként.	

Kecskeméten a következő nagybani árak alakultak ki:

cseresznye nagy-szemű	40-50 P
meggy nagyszemű	45-60 „
meggy apró	12-20 „
kajszinbarack nagy	55-60 „
kajszinbarack közepes	40-50 „
kajszinbarack apró	25-40 „
tüköralma	45 „
alma adró édes	10-20 „
zöldborsó	5-10 „
zöldbab	5-8 P
métermázsánként	
zöldpaprika darabja	2-5 f
tök darabja	5-8 f
kalaráb csomónként	3-4 f

Lehetne-e Csongrádon vizisport élet?

Több oldalról felmerült az az óhaj, hogy kívánatos volna a vizisportok: uszás-, evezés fejlesztése érdekében, — illetve a nyári fürdőzés- strandolásnak az ifjuság számára rendszeres, — sportszerű — üzése végett, ezen sportágak számára egy szakosztály felállítása, amelynek feladata lenne, hogy akiknek kedve volna ezen sportoknak rendszeresebb gyakorlására, eleinte kisebb házi versenyeken

részvenni, majd a környék uszói és evezőseivel rendezendő versenyeken szerepelni. Mielőtt azonban ez a szakosztály formálisan megalakulna az elnökség elgondolása szerint, tájékozódás végett még a nyár folyamán rendezni szándékozik egy próba versenyt, női és férfi uszók részére, valamint egy és két evezős versenyt, hogy ez milyen távokra lesz kiírva, arról majd később, a nevezési

felhívás alkalmával lesz szó. Addig is az érdeklődők hozzászólását szívesen venné az elnökség.

A csongrádi forgalmi adóhivataltól

ad. 469 1932 adh. sz.

Hirdetmény

A bércséplést végző cséplőgéptulajdonosok általános forgalmi adókövettségére vonatkozóan az érdekeltekkel mihez tartás végett az alábbiakat közlöm:

A m. kir. pénzügyminisztérium 101.184—1924. VIII. b. számú rendelete értelmében a gépkereset mennyiségét a forgalmi adóhivataltól beszerzett mázsakönyvbe kell bejegyezni

A 68.298—1928. P. M. számú rendelet szerint a cséplőgéptulajdonos a cséplés megkezdése előtt tartozik bejegyezni a mázsakönyvbe a cséplőtető nevét, lakcímét, továbbá azt a körülményt, hogy a cséplést hány százalékkért vállalta. A beirt adatok helyességét a cséplőtető gazda aláírásával igazolni tartozik. A cséplőtető gazda a bejegyzett adatok helyességét a maga részéről annál is inkább ellenőrizze, mert az esetleg elkövetett szabálytalanságért, illetőleg a bejegyzés valótlanosságából következő adócsalásért a cséplőgéptulajdonossal egyetemlegesen felelős.

A 95.103—1928. P. M. számú rendelet szerint a cséplőgép tulajdonosa a szoros értelemben vett gépkereset után tartozik az általános forgalmi adót leróni, míg a cséplést végző munkások részére ki-fizetett, természetben jut-tatott szolgáltatások után nem adózik. A gépkereset összegéből a gépész és a fűtő díjazását levonni semmilyen körülmények között nem lehet, mert ezt a rendelet minden esetben a cséplőgéptulajdonos alkalmazottjának tekinti. Nem lehet továbbá levonni a cséplőgép üzemben, vagy karbantartásával kapcsolatos kiadásokat, pl. a fűtőanyag, gépjavítás stb költségeit. Az etető, adogató, hordást végző munkások részére kiadott részkereset és járandóság adómentes. Az ellenőrzésnél a hivatal azt vizsgálja, hogy a cséplőtető gazda mit fizetett pénzben vagy terményben

a cséplőgép tulajdonosának s ebből az összegből mennyit kaptak a cséplőmunkások. Éppen ezért a forgalmi adóhivatalnál beszerzendő mázsakönyvbe a következő adatokat kell pénzberség terhe mellett, a való állapotnak megfelelően bejegyezni: 1 cséplőtető neve, lakcíme; 2 a cséplést összes gabonamennyiség kilogrammban; 3 a bércséplés százaléka, levonások nélküli teljes százalék; 4 a cséplőgép levonás nélküli összes keresete kilogrammban (itt sem vonható le a munkások keresete, mert ezt a forgalmi adóhivatal az ellenőrzés megejtése után hivatalból eszközli); 5 a mázsakönyv jegyzetrovatában jegyzendő be az a százalék, ami az összes gépkeresetből a cséplőmunkásokat megilleti. Ebben a rovatban nem kilogrammban jegyzendő be a munkások részkeresete, csupán százalékban. 6 Bejegyzendő végül pontosan a cséplés napja és hónapja.

A bejegyzéseket másoló-papír segítségével kettő példányban kell eszközölni és a másodpéldányt a cséplőtető gazdának kiadni, aki azt felelősség terhe mellett megőrizni és az eljáró ellenőrző közegnek bármikor felmutatni tartozik.

A cséplőtulajdonosok a betelt mázsakönyveket azonnal tartoznak benyújtani a forgalmi adóhivatalnál, mert az ebből származó következmények a géptulajdonost terhelik.

A forgalmi adóhivatal a fizetendő forgalmi adóról a cséplőgép tulajdonosának fizetési meghagyást bocsát ki s adóköteles a terhére előirt általános forgalmi adót a fizetési meghagyás kézhezvételétől számított 15 napon belül tartozik készpénzben befizetni a csongrádi forgalmi adóhivatal 56.927 számú postatakarékpénztári csekk számlájára.

Csongrád, 1932. jul. 5-én.

Kovács sk.
hivatalvezető.

A Csongrádi Híradóban hirdessen ha valamit eladni, vagy venni akar, mert mindennap megjelenik és elterjedt.

NAPIREND

Julius 7. csütörtök. Róm. kath. Cirill és Metód. Ref. Cirill és Metód

Nap kel 4 óra 10 p., nyugszik 19 ó. 59 p. kor.

Éjszakai gyógyszerári ügyeletet tart: Czajlik, Barna, Gömör.

HIREK

Napcsók

*A napnak csókja? Tiszta szent.
A teste? Égő, szűzany.
S hogy átél szerelmesen,
Sugár karokkal — zajtalan.
A csókja nem rejt szenvedélyt,
De forróbb minden földnél.
Ha éjszakára eltűnik;
Színes hajnalban visszatér.*

*Ha égi kéz sző fátylakat,
Tűzes nyílakkal üti át.
S a szőtt fátylak, ha vastagok?
Csókja helyett könnye hull Rád.
S Te mégis sokszor hűtelen,
Árnyakba bujssz, ha Rád nyílsz.
Ne féld e szűz csókokat!
A napnak csókja mind igaz.*

Csongrád, 1932. július 5.

LŐRINCZ GYULA.

— **Minisztertanács.** Kedden d. u. a kormány tagjai minisztertanácsot tartottak, melyen folyó ügyeken kívül letárgyalták a gazdatartozások behajtására irányuló eljárások felfüggesztéséről szóló rendelet-tervezetet, amely csütörtökön kerül az Országos 33-as bizottság elé.

— **Október 26-ig tart a képviselőház nyári szünete.** A képviselőház keddi ülésén az elnök indítványára a Ház üléseit október 26-ig elnapolták.

— **Folytatják a vetőmagakciót.** A földművelésügyi minisztérium Növénytermelési Hivatal útján az idén is folytatja a múlt évben megkezdett egységes termelésre irányuló minőségi buzavetőmag akcióját. Az akció keretében — kellő vizsgálatok után — körülbelül 1000—1500 vagon buzavetőmagot fognak kiosztani, részint nemesisítő, részint szaporító gazdaságokból. Az akcióban való részvételi szándékot vagy közvetlenül a Növénytermelési Hivatalnál (földművelésügyi minisztérium) vagy az illetékes vármegyei gazdasági felügyelőségénél vagy az illetékes mezőgazdasági kamaránál kell legkésőbb július végéig írásban bejelenteni.

Prima kerékpár eladó, cím a kiadóhivatalban.



Írja: Töl József.

Amerika a gigantikus méretek hazája, ismét kénytelenek vagyunk ezzel az új világrésszel foglalkozni, ahol az emberi életnek úgy látszik már nagyon alászállt az ázsiója... Már egy nemzeti ünnep, az amerikai függetlenség napja is kétszáznál több áldozatot követel. A nagy tolongásban összegázolták a gyengébb fizikumú gyermekeket, a megszámlálhatatlan mennyiségben száguldó autók a betonutakon tucatjával gázolják el az embereket. Nálunk ha valakinek a tyukszemére lép valaki valamivel erősebben, már kész a parázs botrány, becsületsértések hangzanak el s a sértett felek a renőrségen keresztül a bíróságon keresik az elégtételt és az igazságot, itt minden évtizedben fordul elő olyan tömeghalálozás, mint a rosszlelkű biatorbágyi katasztrófa volt, Amerikában csak egy napon kétszáz halálosvégű balesetről számolnak be. Az egyén, a individuum ott elvesztette a jelentőségét, a lázas gyorsasággal rohanó élet dübörgő szekere nagyon könnyen elgázolja, akit egy szerencsétlen pillanatban maga előtt talál, a milió lakosságú metropolisokban, a felhőkarcolók árnyékában nem lehet álmélnodni egy közlekedési baleseten, az utcák forgalmát meg sem tudják állítani, az autók vég nélküli sora suhan tovább... Azért elborzad az ember, ha elképzeli a kétszáz halottat egymás mellett feküdni, akiknek az élete áldozatul esett az amerikai függetlenségi ünnepen. Kétszáz halott egy napon, ez nagyon kemény ár — akár egy nemzeti ünnep impozánssá tételére is...

Saját kérésére felakasztotta a feleségét, majd ugyanarra a szegre mellé akasztotta magát

Különös bűncselekmény miatt tartóztatta le a budapesti rendőrkapitányság Ambrus Mihály 64 éves szabósegédet. Ambrus u. i. évek óta betegeskedő feleségét — az aszony ismételt kérésére — felakasztotta egy szeg-

re, majd maga is ugyanarra a szegre akasztotta magát.

A szerencsétlen és elkeseredett házaspárt nem bírta el a szeg, kiesett a falból s így mindketten életben maradtak.

Csanyteleki tyuktolvajt fogtak Szentesen

Szombaton egy gyanúsán viselkedő emberre lett figyelmes Szentesen az egyik posztoló rendőr. Az ember, akinél 6 tyuk volt, a rendőr kérdezősködésére zavarba jött és mivel egyre gyanúsabban viselkedett, előállította a rendőrkapitányságra. Kihallgatása során elmondotta, hogy Tábit Károlynak hívják, csanyteleki illetőségű és azért ment Szentesre, hogy több lopást hajtsa végre. A lopások sikerültek is.

A hat tyukot Csapó Lajos Alsórét 273, számu

tanyájáról lopta el Tábit Károly, aki ezután felkereste még Molnár Sándor Alsórét 265. szám alatti tanyáját is. Az utóbbi helyről nem sikerült aprójószágokat lopnia és ezért behatolt Molnár kamarájába és onnan egy ást, valamint egy jókora ponyvakötelet lopott el. Ezeket az ingóságokat is megtalálták nála.

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást, mivel nincs kizárva, hogy Tábitnak más lopások is terhelik a lelkiismeretét.

Időjárás

A Meteorologiai Intézet jelenti július 6-án délután 12 órakor:

Budapesten a hőmérséklet délután 31 fok C., a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm.

Várható időjárás a következő 24 órában:

Száraz hőség.

— **Hivatalváltások a városházán.** A városházán a napokban néhány hivatalt más helyiségbe helyeztek át, illetve praktikus szempontból egyik hivatalt a másik helyébe költöztették, így a gazdasági és mérnöki hivatal helyét cserélt az árvaszékhi hivattal, a számvéveség és a közpénztár a forgalmi adóhivatal helyére költözött, míg a forgalmi adóhivatal a számvéveség és a közpénztár helyiségeit foglalta el.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Kedden délután Cz. E. Kétágu utcai lakos szublimátoldatot ivott, amittől olyan rosszul lett, hogy a szentesi közkórházba kellett szállítani. Tettének oka ismeretlen, állapota súlyos, de nem életveszélyes.

— **Julius 17-én választ a kisvárdai kerület.** A Kállay Tamás lemondása folytán megüresedett kisvárdai kerületben július 17-én lesz a választás.

— **Nem lesz sertésvásár Szentesen.** Szentesen a nyári országos vásár július hó 15 és 16 napján lesz és pedig: július 15-én pénteken állatvásár, július 15 és 16 napján kirakodóvásár. Az állatvásár reggel 4 órakor kezdődik. Vészmentes helyről, sertések kivételével, mindenfajta állatok felhajthatók, azonban csak szabályszerű járulatlevéllel ellátottak bocsájtatnak be.

Arany, ezüst éremmel és több oklevéllel kitüntetve

Szabados Henrik

férfiszabó, Szivák-tér (a v. Erzsébet szálloda mellett.) A legegészségesebb ruhákat mérték után a legfinomabb anyagból szolid árak mellett készít a legújabb divat szerint. 318



Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 Hírek, 11.10 vizál-lásjelentés, 12 óra déli harangszó, 12.25 Hírek, 1 időjelzés, időjárás, vizál-lásjelentés, 2.45 Hírek, piaci árak, 4.45 Időjelzés, időjárás, vizállásjelentés.

Július 7 csütörtök.

9.15 Szalonzene. 11.15 A rádió ifjúsági félórása. 12 A rádió házikvintettjének hangversenye. 4 Pósa Lajosné meséi. 5 Az Orsz. Postászenekar hangversenye. 6.15 „A napfürdőről.” 6.50 Gramofon. 8 „A török császár lánya Pesten.” Irta és felolvassa Rexa Dezső. 8.25 Operarészletek. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangv. Lányi Viktor előadásával. 10 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd Horváth Gyula és cigányzenekarának hangv. Szánthó Gyula ének-számaival.

Ha beteg, jöjjön a kiskun-félegyházi gőzfürdőbe!

Fürdőnapok férfiaknak: csütörtökön délután, péntek délelőtt, szombaton egésznap, vasárnap délelőtt. **Nőknél:** kedden, szerdán, pénteken és vasárnap d. u. **Fürdőárak 50 fill. és 1 P.** **Gyógyfürdők:** A Gellért fürdő iszapjával (Kolopi iszap), szénsavas, fenyő és hidegvíz kezelés.

Árak: 2 pengő, 2.50 pengő. **Kádfürdők:** 1 P és 1 P 60. **Gyógyfürdők és kádfürdők mindennap.** A Csongrádi Híradó előfizetői nyugtájának, vagy ennek a hirdetésnek a felmutatásai — kivéve az 50 filleres zónajegyeket — 20 százalékos engedményt kapnak. **A fürdő szállodája** az éjjeli személyvonattal Budapestről Félegyházára érkező csongrádi vendégeknek a reggeli vonatindulásig 1 P 74 fillérért szobát bocsájt rendelkezésre az állomás melletti szállodájában.

Szíves pártfogást kér:
a fürdő és szálloda vezetőség.

Marvany villany-kapcsoló tabla biztosítékokkal és 120 voltos voltmérővel eladó. Cim a kiadóban.

PRÓHIRDETÉSEK

Tíz szavas hirdetés egyszeri díja 20 fill. Minden további szó 2 f

Csemegi Károly u. 17. sz. ház szabadkézből eladó, értekezés ugyanott. 413

Három drb. keményfatejű 2.5-3 m. üzleti pultjaim vannak eladók, értekezés lakásomon Rosenberg Ede. 431

Uri utca 13. sz. gyönyörű háromszobás lakás teljes komforttal kiadó, értekezni lehet a délutáni órákban. 442

Két szobás lakás aug. 1-re kiadó. Apponyi utca 15. sz. 446

Hunyadi tér 10. sz. alatt két szobás uri lakás kiadó, értekezés hetipiacos napokon a fenti számú háznál 447

Kisebb-nagyobb lakás és bolthelyiség kiadó, ugyanott jó házbör, egy liter is kapható. Kossuth F. u. 54. sz. 382

Egy 20-as mérleg, azaz tányéros kilónak a felső része elveszett, becsületes megtalálójára 1 P jutalom részesül, átadható a félegyházi kövesuti vámőrnek, vagy Gőzhajó u. 2. sz. 443

Csemegi u. 23. sz. ház, mely három lakásból áll, eladó, értekezni lehet Uri u. 48. alatt. 449

Kétszobás lakás Nagymező u. 1. sz. alatt aug. 1-től kiadó, értekezés ugyanott. 441

Naponta frissvágásu marha és borju hus, delikatesz hentesáruk kaphatók. Benke János, hentesmesternél. Kossuth tér 6.

Árviz u. 19. és Nádor u. 1. sz. házak sürgősen eladók. Értekezés ugyanott. 436

6 és fél hold szőlő elköltözés miatt sürgősen olcsón eladó, Erzsébeti szőlő 1392. alatt. 432

Legfinomabb hegyi málnaszörp, ásványvizek Pusztai fűszerüzletében legolcsóbban Fötér 8. 419

Kocák pároztatását I. díjas Jorksirei tenyészkanommal elvállalom, érdeklődni a kiadóban lehet. 433

Két szobás lakás mellék helyiségekkel együtt Uri utca 9. szám alatt kiadó, értekezni lehet ugyanott. 439

özv. Cseh Pálnénak

Szentháromság-téren

levő házában, a jelenleg Patyi Tivadarné által bérelt

ÜZLETHELYISÉG aug. 1.-től kiadó.

Két házrész bukros, háromnegyed hold hullámter évi termése eladó, ért. Siha Ferencnél, Zsinór utca. 444

A Csongrádi Híradót olvassa!

4% PÉNZKÖLCSÖN

házépítés, házvétel, földvétel és KONVERTÁLÁSRA!

Értesitem a kölcsönt igénylő közönséget, hogy a Takarékház Otthont Alapító R. T. Csongrád és vidéke képviselőjét átvetem és irodámat Szentháromság ter 15. sz. alatt (Gress Ferenc házában) nyitottam meg, ott értekezni lehet *vasárnap, kedden, pénteken*, a többi napokon Szentesen, Zrinyi u. 10. sz. alatt.

Blázsik Mátyás.

Legszébben fest, legjobban tisztít, tökéletesen vasal

Kovács Imre kelmefestő, Szentes.

Elsőrendű gallérfényezés a legrövidebb idő alatt készül. Gallérfényezés 10 fillér.

Gyűjtőtelep: Csongrád, Kossuth u. 8. szám. (Orszkovics ház)

ELADÓ: Prima 126 kat. h. feketeföld, jó kaszával és jó épületekkel 60.000 pengőért.

58 hold felelőszben fekete föld, felelőszben pedig jó barna homok, konyhakertszettel 24.000 P.

140 k. h. prima uri birtok, vasút mellett 6 szobás, elől hátul verandás új kastélyal, fenyves parkkal, 3 hold bekerített fajszőlővel, 4 h. bekerített konyhakerttel, (az épületeket jelenleg 100.000 P-ből nem lehetne felépíteni), ára holdanként 800 pengő.

4 és fél k. h. tanyás birtok 1100 P, 9 és fél kat. hold rét tanyás 6500 P.

Eladók továbbá 5 8 12-20 28-30 50-70-90 holdas tanyás és réti birtokok.

SZÖLÖK: 2-3-5-7 holdas és egy 8 holdas jó szőlő, sok gyümölcsfával 4500 pengő.

HÁZAK: kisebb családi házak, kényelmes uri lakások olcsó áron, kedvező fizetési feltételek mellett.

HASZONBERLETEK: -80-120-156-200-450 500 holdas olcsó hasznos birtokok.

Szóbeli felvilágosítást díjtalan, levélben válaszbélyeg ellenében nyújt:

PINTÉR JÁNOS ingatlanforgalmi irodája, Csongrád, Árpád u. 11.

Cséplőszén,

tüzifa, koks, tojásszén, kovácsszén, cement és **GAZDASÁGI GÉPEK** a legolcsóbb árban beszerezhetők

NAGYPÁL MIHÁLY

fakereskedőnél, Kossuth F. u. 11. Telefon: 31.